
Το μέλλον της αξιολόγησης μέσα από τρία πιθανά σενάρια
Ο πρόεδρος του PEROSH, Steffen Bohni Nielsen, Γενικός Διευθυντής του δανέζικου μέλους 
του PEROSH, NFA (National Research Centre for the Working Environment), παρουσιάζει 
ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον άρθρο σχετικά με το μέλλον της αξιολόγησης (evaluation industry). 
Το άρθρο αναλύει τρία πιθανά σενάρια για την επόμενη δεκαετία —αισιόδοξο, απαισιόδοξο 
και ρεαλιστικό— και εξετάζει τις επιπτώσεις τους για αξιολογητές, φορείς χρηματοδότησης και 
συστήματα πολιτικής. Πρόκειται για μια επίκαιρη προσέγγιση που αφορά άμεσα την έρευνα, 
την καινοτομία και τη διαμόρφωση πολιτικών.

Περισσότερα...  

Καινοτομία και ρομποτική για το μέλλον της φυσικής εργασίας
Το ολλανδικό μέλος του PEROSH (TNO), συμμετέχει σε ένα μεγάλης κλίμακας πρόγραμμα για τη δημιουργία ενός βι-
ώσιμου και παραγωγικού μέλλοντος στη φυσική εργασία, με έμφαση στους τομείς των κατασκευών και της υγείας στην 
Ολλανδία. Στο επίκεντρο βρίσκεται η ανάπτυξη ενός εθνικού κέντρου όπου έρευνα, καινοτομία και ρομποτική συνδυά-
ζονται για να ενισχύσουν τη συνεργασία ανθρώπων και τεχνολογίας στον χώρο εργασίας. Μέσα από δοκιμές σε πραγ-
ματικές συνθήκες εργασίας, αναπτύσσονται λύσεις που βελτιώνουν την ασφάλεια, την παραγωγικότητα και την ελκυστι-
κότητα της φυσικής εργασίας, συμβάλλοντας παράλληλα στη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα των επαγγελμάτων αυτών.

Περισσότερα...

Το σουηδικό μέλος του PEROSH ενισχύει τη σύνδεση γνώσης και πολιτικής στην ΥΑΕ
Το σουηδικό μέλος του PEROSH, SWAE (Swedish Agency for Work Environment Expertise), 
ανακοινώνει μια σημαντική θεσμική εξέλιξη που ενισχύει τη σύνδεση μεταξύ επιστημονικής 
γνώσης και πολιτικής για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία (OSH). Με τη συγχώνευση και 
αναδιοργάνωση των αρμόδιων φορέων της Σουηδίας, δημιουργείται ένα πιο ολοκληρωμένο 
εθνικό πλαίσιο που συγκεντρώνει έρευνα, ανάλυση και ρυθμιστικό έργο κάτω από έναν ενιαίο 
οργανισμό. Στόχος είναι η καλύτερη αξιοποίηση της γνώσης και η πιο αποτελεσματική ενσω-
μάτωσή της στη χάραξη πολιτικών για την εργασία και την πρόληψη επαγγελματικών κινδύνων.

Η εξέλιξη αυτή ενισχύει τον ρόλο της Σουηδίας στο ευρωπαϊκό δίκτυο PEROSH, προωθώντας πιο στενή συνεργασία 
μεταξύ έρευνας και εφαρμογής στην πράξη.

Περισσότερα...

Οι νέες τεχνολογίες αναδιαμορφώνουν την εργασία, δεν καταστρέφουν τις θέσεις εργασίας
Σύμφωνα με πρόσφατα ευρήματα της πανευρωπαϊκής Έρευνας Συνθηκών Εργασίας, η τε-
χνολογία τείνει περισσότερο να δημιουργεί νέες δραστηριότητες παρά να εξαφανίζει υπάρχου-
σες. Αντί για μαζική απώλεια θέσεων, οι πραγματικές προκλήσεις που αναδύονται για το εργα-
τικό δυναμικό της ΕΕ μέσα στη συνεχή ψηφιοποίηση αφορούν την αναντιστοιχία δεξιοτήτων, 
τις διαφορές ανάμεσα στις γενιές και τον βαθμό αυτονομίας των εργαζομένων.
Περισσότερα...

Εργατικά ατυχήματα: θέσπιση ευρωπαϊκής ημέρας μνήμης θυμάτων ζητά το Κοινοβούλιο
Στη μνήμη των θυμάτων εργατικών ατυχημάτων και ασθενειών, οι ευρωβουλευτές ζητούν να 
καθιερωθεί η 8η Αυγούστου ως ευρωπαϊκή ημέρα μνήμης για τα θύματα εργατικών ατυχη-
μάτων και προστασίας και αξιοπρέπειας των εργαζομένων. Η καθιέρωση της ημέρας έχει 
στόχο την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, των επιχειρήσεων και των θεσμών σχετικά 
με τη σημασία της πρόληψης και της ασφάλειας στην εργασία, παράλληλα με την υλοποίηση 
συγκεκριμένων πρωτοβουλιών σε σχολεία και χώρους δουλειάς. Το κείμενο εγκρίθηκε με 395 
ψήφους υπέρ, 12 κατά και 41 αποχές.

Περισσότερα...

Ώθηση στην απασχόληση και τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε ένα φιλόδοξο κοινωνικό σχέδιο για την προώθηση των 
δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία στην ΕΕ. Σύμφωνα με τη Eurostat, 90 εκατομμύρια 
Ευρωπαίοι ζουν με κάποιας μορφής αναπηρία. Επομένως, η πλήρης συμπερίληψη είναι επι-
τακτική ανάγκη — όχι μόνο για να διασφαλιστεί ο σεβασμός των δικαιωμάτων τους, αλλά και 
για να τονωθεί η οικονομία και η δημοκρατία της Ευρώπης.
Περισσότερα...

EU-OSHA - Νέα ενότητα για τον επαγγελματικό καρκίνο και την πρόληψη
«Ο καρκίνος είναι η κύρια αιτία θανάτων που σχετίζονται με την εργασία στην ΕΕ, με 100.000 
θανάτους τον χρόνο και εκατομμύρια εργαζομένους εκτεθειμένους σε καρκινογόνους παρά-
γοντες. Με αφορμή την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα κατά του Καρκίνου 2026, η νέα διαδικτυακή 
ενότητα του EU-OSHA παρουσιάζει βασικά δεδομένα και τις δράσεις της ΕΕ για την πρόληψη...»
Περισσότερα...

Εργασιακό άσθμα: Έγκαιρη αναγνώριση και πρόληψη
Το άσθμα που σχετίζεται με την εργασία αποτελεί σημαντικό ζήτημα επαγγελματικής υγείας 
στις Ηνωμένες Πολιτείες. Ο έγκαιρος εντοπισμός των παραγόντων που το προκαλούν στον 
χώρο εργασίας και η άμεση μείωση ή, ιδανικά, η εξάλειψη της έκθεσης μπορούν να βοηθή-
σουν στην πρόληψη της επιδείνωσης των συμπτωμάτων και σοβαρών επιπλοκών.

Περισσότερα...

Νέος ιστότοπος της εκστρατείας Ασφαλείς και Υγιείς Χώροι Εργασίας με θέμα την ψυχική υγεία στην 
εργασία από τον EU-OSHA
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία, ο EU-OSHA 
παρουσίασε τον ιστότοπό του για την εκστρατεία Ασφαλείς και Υγιείς Χώροι Εργασίας 2026-
2028 με θέμα «Προαγωγή της ψυχικής υγείας στην εργασία με τη συμμετοχή όλων».

Περισσότερα...

Διπλασιασμός της εμφάνισης ψυχικών διαταραχών παγκοσμίως από το 1990 ως σήμερα
Σύμφωνα με έρευνα του Institute for Health Metrics and Evaluation (IHME) του Πανεπιστημίου 
της Ουάσινγκτον, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Κουίνσλαντ και δημοσιευμένη στο 
The Lancet, οι ψυχικές διαταραχές παγκοσμίως έχουν σχεδόν διπλασιαστεί από το 1990, επη-
ρεάζοντας πλέον 1,2 δισεκατομμύρια ανθρώπους. Η έρευνα καταγράφει σημαντική αύξηση 
και στην Ελλάδα. 

Περισσότερα...

Ιστορική απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης θωρακίζει οριστικά το θεμελιώδες δικαίωμα 
της απεργίας
Ιστορική απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης θωρακίζει οριστικά το θεμελιώδες 
δικαίωμα της απεργίας

Περισσότερα...

Σε ισχύ ο νέος ευρωπαϊκός νόμος για καθαρότερο νερό
Οι επικαιροποιημένοι κανόνες της ΕΕ για τους ρύπους στα επιφανειακά και υπόγεια ύδατα τέ-
θηκαν πλέον σε ισχύ, ενισχύοντας την ανθεκτικότητα των υδάτινων πόρων και περιορίζοντας 
τη ρύπανση. Οι νέες λίστες ρύπων βασίζονται στα πιο πρόσφατα επιστημονικά δεδομένα, 
ώστε οι αναδυόμενες ουσίες να παρακολουθούνται στενότερα και να υπόκεινται σε αυστηρό-
τερους ελέγχους.

Περισσότερα...

Έρευνα ΙΝΕ-ΓΣΕΕ για τα προσόντα και τις δεξιότητες των εργαζομένων ιδιωτικού τομέα
Το ΙΝΕ ΓΣΕΕ ανακοινώνει το μέρος Α΄ των βασικών συμπερασμάτων της μεγαλύτερης ως 
τώρα πανελλαδικής έρευνα εργαζομένων με στόχο την διερεύνηση του επιπέδου, του πλεονά-
σματος, του ελλείματος και των αναντιστοιχιών δεξιοτήτων των εργαζομένων ιδιωτικού τομέα.
Περισσότερα...

Μελλοντικές εξελίξεις και κρίσεις που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή
Η κλιματική αλλαγή και οι σχετικές δράσεις για το κλίμα αναδιαμορφώνουν τον κόσμο της 
εργασίας, δημιουργώντας νέους κινδύνους και προκαλώντας ριζικούς μετασχηματισμούς. Η 
παρούσα μελέτη προοπτικών εξετάζει τον τρόπο με τον οποίο η κλιματική αλλαγή και οι ευρύ-
τερες επιπτώσεις της θα επηρεάσουν την απασχόληση καθώς και την ασφάλεια και την υγεία 
των εργαζομένων τα επόμενα 25 χρόνια. 
Περισσότερα...
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Ακολουθήστε μας

	   Νομοθετικά Νέα

	 Εκδηλώσεις

Υπερσύνδεσμοι: Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. δεν είναι υπεύθυνο, ούτε εγγυάται την ακρίβεια των πληροφοριών στους διαδικτυακούς τόπους που δεν 
του ανήκουν. Η συμπερίληψη ενός υπερσυνδέσμου δεν σημαίνει αποδοχή από το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. του διαδικτυακού τόπου, του ιδιοκτήτη του ή 
οποιουδήποτε ειδικού περιεχομένου στο οποίο αυτός ανακατευθύνει.

114th Session of the Internation-
al Labour Conference
1-12/6/2026

	 Νέα του PEROSH

Το ψυχοκοινωνικό εργασιακό περιβάλλον: Παγκόσμιες τάσεις και 
κατευθύνσεις για δράση
Πρόσφατη έκθεση του ILO διερευνά με ποιον τρόπο το ψυχοκοινωνικό περιβάλλον 
στην εργασία διαμορφώνεται από τα χαρακτηριστικά της εργασίας και τις καθημερινές 
αλληλεπιδράσεις στον χώρο εργασίας. 
Περισσότερα...

Πρόβλεψη, προετοιμασία και ανταπόκριση σε καταστάσεις κρίσης 
μέσω παρεμβάσεων για την ασφάλεια και υγεία στην εργασία
Ο παρόν οδηγός του ILO παρουσιάζει τεκμηριωμένες και πραγματικές παρεμβά-
σεις στον τομέα της ασφάλειας και υγείας στην εργασία, οι οποίες συνέβαλαν ώστε 
κυβερνήσεις, εργοδότες και εργαζόμενοι να προβλέψουν, να διαχειριστούν και να 
ανακάμψουν από κρίσεις, όπως ένοπλες συγκρούσεις, η πανδημία COVID‑19 ή 
άλλες σοβαρές υγειονομικές έκτακτες ανάγκες, σε πολλαπλές χώρες.
Περισσότερα...

17th conference of the European 
Academy of Occupational Health 
Psychology
15/7/2026 – 17/7/2026, Helsinki, 
Finland

Συστήματα τεχνητής νοημοσύνης στην εργασία: ένα μεταβαλλόμενο 
ψυχοκοινωνικό εργασιακό περιβάλλον
Το κείμενο εξετάζει πώς τα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης μεταβάλλουν το ψυ-
χοκοινωνικό εργασιακό περιβάλλον και επηρεάζουν την ευημερία των εργαζομέ-
νων. 
Περισσότερα...

“Driving health forward. Health care for 
truck drivers across borders” Symposium
3/6/2026, BG Verkehr Head Office, Ham-
burg, Germany

ORP Lean Barce-
lona 2026

1-3/7/2026, Barcelona, Spain

ICOHS 2026: 20. Interna-
tional Conference on Occu-
pational Health and Safety
2-3/7/2026, Mykonos, 

Greece (Digital)

	¾ Τροποποίηση της υπό στοιχεία 39507/167/Φ.9.2/2016 (Β’ 1047) κοινής υπουργικής απόφασης «Προσαρμογή 
της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2014/33/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης 
Φεβρουαρίου 2014 για την εναρμόνιση των νομοθεσιών των κρατών μελών σχετικά με τους ανελκυστήρες και τα 
κατασκευαστικά στοιχεία ασφάλειας για ανελκυστήρες» - Ενσωμάτωση του άρθρου 6 της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/2749 
(L 08.11.2024) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. Υ.Α. 35298/2026 (ΦΕΚ 2663/Β` 13.5.2026)

	¾ Τροποποίηση της υπό στοιχεία 46248/ΔΤΒΝ 1008/27.04.2016 κοινής υπουργικής απόφασης «Προσαρμογή της 
ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2014/29/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης 
Φεβρουαρίου 2014 για την εναρμόνιση των νομοθεσιών των κρατών μελών σχετικά με τη διάθεση στην αγορά 
απλών δοχείων πίεσης (αναδιατύπωση)» (Β’ 1339) - Ενσωμάτωση του άρθρου 4 της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/2749 (L 
08.11.2024) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. Υ.Α. 35299/2026 (ΦΕΚ 2574/Β` 7.5.2026)

	¾ Εξαιρέσεις κλάδων οικονομικής δραστηριότητας ή κατηγοριών εργαζομένων από την εφαρμογή της Διεθνούς 
Σύμβασης Εργασίας (ΔΣΕ) αρ. 155, η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 47 του ν. 5239/2025 «Δίκαιη Εργασία για 
Όλους: Απλοποίηση της Νομοθεσίας - Στήριξη στον Εργαζόμενο - Προστασία στην Πράξη - Συνταξιοδοτικές 
ρυθμίσεις και λοιπές διατάξεις» (Α’ 178). Υ.Α. 11502/2026 (ΦΕΚ 2542/Β` 7.5.2026)

	¾ Καθορισμός ετήσιων στόχων ελέγχων που θα πραγματοποιήσει η Ανεξάρτητη Αρχή «Επιθεώρηση Εργασίας» 
κατά το έτος 2026. Υ.Α. 11493/2026 (ΦΕΚ 2385/Β` 27.4.2026)

Ψυχοκοινωνικοί κίνδυνοι στην εργασία
Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.A.Ε. στο πλαίσιο ανάπτυξης Θεμάτων Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία 
δημιούργησε τη νέα θεματική ενότητα με τίτλο «Ψυχοκοινωνικοί Κίνδυνοι στην Εργα-
σία».
Περισσότερα...

To ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. μέλος του 
Διεθνούς Δικτύου EUROSHNET
Περισσότερα...
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